DRUSTVO FIZICARA SRBLJE, “NAUKA MLADIMA”
I MINISTARSTVO PROSVETE
Takmicenje ucenika VI razreda osnovnih skola iz fizike
Zadaci za opstinsko takmicenje skolske 1995/96. godine

C]L./,-'}Ako do vrha napunimo menzuru u nju staje 40m! vode. Kada se u istoj takvoj
~  menzuri nalazi 32,5 ml vode, koliki broj istih metalnih kocki ¢ija je ivica duzine 1cm
moze da se ubaci u nju a da se voda ne prelije? . (1@ poena)

/2.) Iz mesta A ka mestu B, udaljenom 270 km po pravoj liniji, polazi automobil i kreée
" se stalnom brzinom 30 kmn/h. Nakon 60 minuta iz mesta B polazi drugi automobil ka
mestu A stalnom brzinom 50 km/h. Koliko vremena (mereno od polaska automobila
‘iam&)\ée proteci do susreta? Na komr rastojanju od mesta A ¢e doci do susreta? (25
poena)

3. Pokretne stepenice podignu putnika sa prvog na drugi sprat za vreme ¢; = 10s. Kada
su iste stepenice nepokretne putnik se po njima popne na drugi sprat za t; = 30s.
Koliko vremena je potrebno putniku da se popne po pokretnim stepenicama krecudi
se u istom smeru kao 1 stepenice? Smatrati da je brzina putnika ista u odnosu na
pokretne i nepokretne stepenice. (25 poena)

!;5.

Iz mesta A prema mestu B istovremeno kre¢u dva auicmioviia. Kieludi 86 1aviasierno,
prvi brzinom 60km/h a drugi brzinom 70km/h, stizu u B 1 odmah kre¢u nazad
prema A. U povratku, prvi automobil se kreée brzinom 80 km/h a drugi opet brzinom
70 km/h. Dali ¢e automobili istovremeno sti¢i u A ili ne? Odgovor potvrdite ra¢unom.
(25 poena)

5. Putnik sedi u vozu koji se kreée brzinom 36 km/h. Paralelnim kolosekom u susret
dolazi drugi voz brzinom 54 km/h. Duzina dolazeceg voza iznosi 150 m. Koliko vre-
mena ¢e putnik iz prvog voza moéi da vidi drugi voz? Koliko bi bilo ovo vreme kad
bi vozovi imali isti smer kretanja? (15 poena)

Svim takmicarima zZelimo uspe$an rad!

Zadatke pripremio: dr Miroslav Nikoli¢
Recenzent: Slavko Kristovic¢



DRUSTVO FIZICARA SRBIJE, “NAUKA MLADIMA”
I MINISTARSTVO PROSVETE
Takmicenje ucenika VI razreda osnovnih $kola iz fizike
Resenja zadataka za opstinsko takmicenje skolske 1995/96. godine

1. Razlika zapremina iznosi AV = 7,5ml i to je ona zapremina koju mogu da
popunjavaju kockice. Kako je zapremina jedne kockice 1cm?® = 1ml jasno je da moze da
se ubaci 7 kockica a da se voda ne prelije.

2. Ukupni je put s = 270 km a to moze da se napise kao: s = s4 + sp gde je
B =04 1 sp=vp(t—1t.). {O pocwA

Uslovom zadatka dato je v, = 30km/h, vp = 50km/h i vreme kasnjenja automobila iz B
t, = 60 minuta.
Ukupan put mozemo da napiSemo kao

.S=UAt+vB(t—fz) s fd(frvf—

odnosno, et A
(va +vB)t = s+ vpt;. T
Iz poslednje jednacin& nalazimo
dee B 5 poewd
vA + vB
Zamenom brojnih vrednosti dobija se t = 4 h. Mesto susreta odredujemo iz s4 = vat i

dobija se s 4 = 120 km.

3. Poznato je t; = 10s, t, = 30s a treba nadi t. DuZinu stepenica mozemo da
predstavimo na tri naéina:

s =vt 8 = vais s = (v1 +va)t B poevA
Iz prve dve jednacine odredi se v; 1 v2 pa se zameni u trecu i1 dobija se
S s =V A—
s = (ﬂ + -H-) lo /”
ty 1y

Lako je sada nadi ¢
: _ tits 7 /a oENA
t1+1g
Zamenom brojnih vrednosti dobija set = 7,5s

4. Onaj automobil koji ima veéu srednju brzinu na ukupnom putu taj ranije stize u
mesto A. Srednja brzina drugog automobila je 70 km/h a prvog
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Zamenom brojnih vrednosti dobija se v = 68,57 kmn /h. Prema tome, posto prvi automobil
ima manju srednju brzinu on kasnije stize u mesto A.

Zadatak moZe da se resi i jednostavnije, odredivanjem ukupnog vremena kretanja
prvog i drugog automobila.

t; ukupno vreme kretanja prvog automobila

t2 ukupno vreme kretanja drugog automobila
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Prema tome, ¢; > t2 a to znaci prvi automobil stiZe kasnije.

5. Kad vozovi 1du u suprotnim smerovima tada je trazeno vreme
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Kad se vozovi krecu u istom smeru trazeno vreme je
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Opsta napomena: Kod svih zadataka kod kojih se trazi brojni rezultat, kada je celokupna
procedura ispravna a pogresi se u poslednjem ra¢unanju smanjiti 2 poena. Ako se racunska
greska napravi negde u drugoj polovini zadatka a procedura je ispravna, smanjiti § poena.
Ako je procedura ispravna a brojna greska postoji kod medurezultata ve¢ u prvoj polovini
zadatka smanjiti polovinu poena.

Svim ¢lanovima komisija za pregled zadataka zahvaljujemo na saradnji!



